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Egész ség ügy és eHealth
A be teg sé gek or vos lá sa nem csak or vo si fel a dat
Dr. Lan tos Zol tán, GfK HealthCare

Az internet, és an nak egy re bô vü lô al kal ma zá si for -
má ja a fo lya ma to san nö vek vô al kal ma zói kör rel együtt
szá mos ko ráb ban jól mû kö dô rend szert vál toz ta tott
meg, vagy kény sze rí tett alap ve tô vál to zás ra. A nap ja -
ink ban meg fi gyelt tren dek és fo lya ma tok sze rint az
egész ség ügy sem ma rad ki eb bôl a sor ból, és a tel jes
át a la kí tás ra vá ró fragmentált rend szer vál to zá sá hoz az
eHealth fo gyasz tói al kal ma zá sai is je len tôs lö kést ad -
nak. Az internet se gít sé gé vel meg va ló su ló kü lön bö zô
infokommunikációs al kal ma zá sok hoz zá já rul nak ah -
hoz, hogy az egész ség ügy sze rep lôi in teg rált és fo -
gyasz tó köz pon tú szol gál ta tá so kat nyújt sa nak, és fel ve -
gyék a ver senyt az egy re nö vek vô szá mú, rend sze ren
kí vü li sze rep lô vel.

The internet and its ever expanding application
forms together with the continuously developing users
groups have been changed a numerous earlier well
operating systems or have forced to realize fundamen-
tal change. According to the current trends and
processes even health care cannot be missed out on
this line, and customer eHealth applications also pro-
vide a significant push to the change of the fragmented
system waiting for full reengineering. The different info-
communication applications realized using the internet
contribute to health care participants to provide inte-
grated and customer-oriented services, and to keep up
the pace in the competition with the market players out-
side the system.

Né hány hó nap pal eze lôtt egy ré gi kol lé gám adott a ke -
zem be két cik ket, amely az egész ség ü gyi rend sze rek szer -
ve ze ti mû kö dé sé rôl és ano má li á i ról szólt. A két cikk egy más
foly ta tá sa ként tíz év vel eze lôtt je lent meg, és ve ze tés-szer -
ve zé si lo gi ká val vizs gál ta az egész ség ü gyi rend sze re ket,
va la mint a kór há za kat [1,2]. A két, menedzsment iro da lom -
ban igen is mert szer zô, Mintzberg és Glouberman ar ra ju -
tott, hogy négy egy más tól füg get len al rend szer mû kö dik az
egész ség ügy ben,

• a be a vat ko zás-köz pon tú or vo si te vé keny sé gek al rend -
sze re,

• az ápo lás- és gon do zás-köz pon tú ápo lói és ki e gé szí tô
te vé keny sé gek al rend sze re,

• a kont roll- és meg szo rí tás-köz pon tú igaz ga tá si te vé -
keny sé gek al rend sze re és

• a kö zös sé get kép vi se lô igaz ga tó sá gok, kép vi se lôk, po li -
ti ku sok al rend sze re.

Elem zé sük sze rint ez a négy al rend szer el té rô cé lok kal,
mód sze rek kel és esz kö zök kel dol go zik, rá a dá sul alig van
ha tás sal az egyik a má sik ra. Ezért ír ha tók le egy más tól füg -
get len al rend sze rek ként. Menedzsment szem pont ból egyet -
len le he tô sé get lát nak a ha té ko nyan mû kö dô szol gál ta tá sok
rend sze ré nek meg szer ve zé sé re. A nyílt és in ten zív kom mu -
ni ká ci ón, va la mint kö zös ér ték ren den, cél rend sze ren ala pu -
ló együtt mû kö dé sek rend sze rét.

Ugyan az el múlt évek ben na gyon sok vál to zás tör tént az
egész ség ü gyi rend sze rek és in téz mé nyek menedzsment -
jében, a ta pasz ta la tok és vizs gá la tok azt mu tat ják, a fen ti
alap ve tô fragmentáltság nem szûnt meg, sôt bi zo nyos te rü -
le te ken in kább erô sö dött. Töb bek kö zött ezt mu tat ta be a
Har vard Business Review több cik ké vel is 2010 áp ri li sá ban
[3-5]. Mind ez je len tôs ha té kony sá gi tar ta lé ko kat hagy rejt ve,
azon ban a rend szer egé szét te kint ve még na gyobb hi á nyos -
ság ként je lent ke zik az a tény, hogy a be te gek és ügy fe lek,
mint vég fel hasz ná lók szem pont já ból elég te len mi nô sé gû
szol gál ta tás hoz ve zet. Eb ben a hely zet ben kü lö nö sen nagy
je len tô sé gû, hogy az egész ség ügy ho gyan vi szo nyul az
internethez és a neten egy re ak tí vabb la kos ság hoz.

INTERNET MEG JE LE NÉ SE AZ EGÉSZ SÉG ÜGY BEN

Az or vos-be teg kap cso lat ról gya kor ló or vo sok kal be szél -
get ve az internetnek min dig két ol da la je le nik meg. A po zi -
tív, amely leg in kább az in for má ci ók gyors és szé les kö rû el -
ér he tô sé gét je len ti, va la mint a ne ga tív, amely a ren ge teg té -
ves in for má ci ót eme li ki. Vér mér sék let tôl, egyé ni ta pasz ta -
lat tól és kom mu ni ká ci ós kész ség tôl füg gô en el té rô arány -
ban fo gal maz zák meg a két ol dalt, de összes sé gé ben job -
ban hang sú lyoz za szin te min den or vos a ne ga tí vu mo kat, hi -
á nyos sá go kat és a ve szé lye ket. Amennyi ben fi gye lem be
vesszük az egész ség ügy szi go rú an sza bá lyo zott ke re te it,
elô í rá sa it, va la mint a fent em lí tett erôs fragmentáltságot, ez
a fé le lem és el len ér zés alap ve tô en jo gos, hi szen az internet
a ma ga mód ján nagy mér ték ben hoz zá já rul a status quo le -
rom bo lá sá hoz.

A kö zös sé gi há ló tör té ne tét és ál ta lá nos ha tá sát vizs gál -
va lát juk, ipar á ga kat, tár sa dal mi be ren dez ke dé se ket vál toz -
ta tott meg gyö ke re sen, és ma már tud juk, az egész ség ügy
rend sze re sem le het eb ben ki vé tel. Gon dol junk a ze ne i par -
ra, a könyv ki a dás ra és a mé di á ra, ahol bi ro dal mak ren dül tek
meg és új üz le ti mo del lek ala kul tak ki. A la kos sá gi inter-
nethasználattal nem csak azért kell fog lal ko zunk, mert on -
nan nye ri az egészségével kap cso la tos in for má ció egy re
na gyobb ré szét, ha nem azért is, mert fo ko za to san ki kény -
sze rí ti az egész ség ü gyi rend sze rek és in téz mé nyek nyíl tabb
és át lát ha tóbb mû kö dé sét is. En nek ér tel mé ben az eHealth



48 IME X. ÉVFOLYAM 6. SZÁM 2011. JÚLIUS – AUGUSZTUS

INFOKOMMUNIKÁCIÓ     eHEALTH

in téz mé nyi je len tô sé ge messze túl mu tat az ada tok és in for -
má ci ók tá ro lá sán és to váb bí tá sán, kö zös szak mai fel hasz -
ná lá sán, mert az egész sé gük ér de ké ben ter mé ke ket, szol -
gál ta tá so kat fo gyasz tók – az egész ség fo gyasz tók internetes
ak ti vi tá sa a fragmentált egész ség ü gyi rend szer in teg rá ló dá -
sát is fel gyor sít ja.

En nek egy sze le tét, a kö zös sé gi há lót vizs gál va szem -
be tû nô, hogy ez az el sô olyan fó rum, ahol szé les kö rû en ta -
lál ko zik az el fo ga dott or vo si tech no ló gi ák ról szó ló is me ret,
az azon kí vül meg je le nô, vagy akár az zal el lent mon dó tu do -
má nyos megalapozottságú in for má ció, va la mint a min den
tu do má nyos, szak mai meg a la po zott sá got nél kü lö zô hír, vé -
le mény, ta pasz ta lat. Az egész ség ügy szá má ra ez az egyik
leg ne he zebb ki hí vás. Ed dig a szak mai ber ke ken be lül folyt
a vi ta a kü lön bö zô szak ér tôi, szak mai és in téz mé nyi szin te -
ken, a be te gek elôl el zárt for má ban. Az internet azon ban ezt
is ki nyi tot ta. Ho gyan ér vé nye sít se szak ér tel mét az or vo si
szak ma egy olyan kö zeg ben, ahol nem a szá má ra jól is mert
sza bá lyo zás, kor lá to zott be fo ga dás, kor lá to zott hoz zá fé rés
az alap ve tô ren de zô elv?

AZ INTERNET ÉS A KÖ ZÖS SÉ GI REND SZE REK 
HA TÁ SA A BE TEG EL LÁ TÁS RA

Az internet az egész ség ügy és az or vos lás in for má ci ós
mo no pó li u mát, ha úgy tet szik tit kos sá gát és ti tok za tos sá gát
szé pen las san meg szün te ti. Ki a la kult egy in for má ci ós ver -
seny tér, amely ben az egész ség fo gyasz tó el vi leg ugyan o -
lyan eséllyel fér hoz zá a szak mai aján lá sok sze rint meg fo -
gal ma zott is mer te tôk höz, mint a szen zá ci ó haj hász cso da vá -
ró hí rek hez. Jog gal me rül fel a kér dés idô rôl idô re, mit és ho -
gyan sza bá lyoz zunk? Az zal együtt, hogy az interneten ezt
na gyon ne héz meg ten ni, emel lett a sza bá lyo zás nak van egy
jól lát ha tó an és ér zé kel he tô en egy ol da lú ered mé nye. Aki ré -
sze a mainstream, ne vez zük hi va ta los egész ség ügy nek, kö -
te les be tar ta ni a sza bá lyo kat, és szi go rú an tar ta nia ma gát
ezek hez, ami vel egy ér tel mû ver seny hát rány ba is ke rül
azok kal szem ben, akik re nem vo nat koz nak ezek a sza bá -
lyok. Pa ra dox mó don a szi go rú sza bá lyo zás azok nak okoz
hát rányt, akik be tart ják, és ré szei a rend szer nek, és azok -
nak elônyt, akik re nem is vo nat ko zik.

Mi ként ala kul ha tott ki ez a hely zet? Míg ko ráb ban
hosszú idôn ke resz tül az egész ség gel az or vo sok és az or -
vos lás fog lal ko zott, majd egy re sza bá lyo zot tabb for má ban
az egész ség ügy és an nak nö vek vô rend sze re, az em be rek
egész sé gé vel már messze nem csak az egész ség ügy fog -
lal ko zik. Az or vos lás és a ba jok or vos lá sa már kö zel sem
esik egy be, na gyon sok olyan szol gál ta tás van, ame lyik
egész ség gel kap cso la tos prob lé mát a köz fi nan szí ro zott
egész ség ügy ben egyál ta lán nem sze rep lô meg ol dá sok kal
or vo sol. Az egész ség gel va ló fog lal ko zás már messze nem
egyen lô a köz fi nan szí ro zott egész ség üggyel, de még az
egész ség ügy ál tal el fo ga dott tech no ló gi ák al kal ma zá sá val
sem. És ez egy re na gyobb mér ték ben lesz így. Már ma is
meg fi gyel het jük, hogy az em be rek egy jó ré szé nek már
eszé be sem jut el men ni a há zi or vo sá hoz vagy egy szak or -

vos hoz, de már sok szor a gyógy szer tár ba sem. Be ü ti a
Google-ba a tü ne tét, prob lé má ját vagy a vélt be teg sé gét,
ba ját, és ke res, bön gé szik. Ha tud ide gen nyel ven, kü lö nö -
sen an go lul, még több in for má ci ót ta lál. És egy re töb bet ta -
lál olyat, ame lyik nem hi va ta los, pon to san sza bá lyo zott
egész ség ü gyi meg ol dást kí nál. Le het, hogy azért nem ré -
szei ezek a meg ol dá sok az egész ség ü gyi rend sze rek nek,
mert nem nyúj ta nak meg ol dást, csak ígér nek, az is le het,
hogy az egész ség ü gyi rend sze rek ál tal el fo ga dott mód sze -
rek kel még nem mér he tô és el len ô riz he tô a ha tá suk, és az
is el kép zel he tô, hogy egy tel je sen új, innovatív meg ol dás ról
van szó, ame lyik még nem tud ta el ér ni azt a jö ve del me zô -
sé gi szin tet, amely ah hoz kell, hogy a be lé pé si kor lát ként je -
lent ke zô kli ni kai vizs gá la to kat el vé gez zék.

A sok fé le egész ség cé lú ter mék és szol gál ta tás je len lé te
mel lett már a fo gyasz tó pén zé ért fo lyó egy re éle se dô ver -
seny rôl be szél he tünk, amely ben az internetnek mind na -
gyobb sze rep jut. A TVK-nak, a ka pa ci tás hi ány nak és a fá -
sult egész ség ü gyi dol go zók nak van egy rit káb ban elem zett
kö vet kez mé nye, még pe dig az, hogy a köz fi nan szí ro zott
egész ség ügy ro ha mos mér ték ben kezd el szû kül ni a tel jes
egész ség szol gál ta tá si pi a con. Mi nél ne he zeb ben hoz zá fér -
he tô, és mi nél ke ve sebb könnyen fo gyaszt ha tó in for má ci ót
biz to sít az em be rek szá má ra, an nál in kább.

A ne he zen kont rol lál ha tó internet ön ma ga biz to sít erôs
fo gyasz tói kont rollt, ami nek egé szen más a lo gi ká ja, mint az
egész ség ü gyi tech no ló gia sza bá lyo zá sát és kont roll ját meg -
va ló sí tók nak. A szak sze rû ség és az or vos tu do mány ál tal el -
fo ga dott esz köz rend szer sze rin ti bi zo nyí té kok he lyett a bi za -
lom, a meg bíz ha tó ság, az ért he tô ség, gya kor la ti as ság és
meg va ló sít ha tó ság szá mít, va la mint min de nek e lôtt a sa ját jó
ta pasz ta lat.

A bi zo nyí té kok kal amúgy is gond van, no ha egy e lô re
nincs en nél jobb meg ol dá sunk az or vos lás ban. Az or vos tu -
do mány és a fo gyasz tó el té rô gon dol ko dá sá nak, va la mint
az ezt kö ve tô fél re ér té sek nek egyik for rá sa, hogy na gyon
gyor san vál to zik az or vos tu do mány is me ret a nya ga, az át la -
gos fél é let i de jük mint egy öt év [7]. A fo gyasz tó azon ban
nem vál to zik ilyen gyor san. Rá a dá sul, ha ke res va la mit az
interneten, ugyan úgy meg ta lál ja a leg ú jabb is me re te ket,
mint az öt-tíz év vel ezelôttieket is. Me lyik nek higgyen? Itt
van pél dá ul a to jás „ese te”, amely ha gyo má nyo san az élet
for rá sa, alap é lel mi szer a vá sár lói köz tu dat sze rint. Az u tán
ki de rült ró la, hogy ezt tel jes mér ték ben el kell ke rül ni, mert a
szív in fark tus egyik oko zó ja, szí vünk el len sé ge, amit ki kell
írtani a táp lál ko zá sunk ból. Most a leg ú jabb is me re tek sze rint
is mét jó élel mi szer nek szá mít a to jás [8], kü lö nö sen, ha
meg fe le lô zsír sa vak kal dú sí tott funk ci o ná lis élel mi szer rôl
van szó. Ezt egy köz na pi ha lan dó nem tud ja kö vet ni, nem is
ér ti, és már nem is akar ja. Szá má ra eb bôl nem de rül ki, mi
a szak sze rû, mi az igaz. Va la mi lyen más in for má ci ó for rás -
ból akar tá jé ko zód ni, ami re ké zen fek vô az internet.

Az internet azért is ho zott je len tôs vál to zást, mert ki szé -
le sí tet te az egy más sal kap cso la tot tar tó em be rek kö rét. Míg
ko ráb ban spo ra di ku san volt le he tô ség vé le mény- és ta pasz -
ta lat cse ré re akár a be te gek, akár az egész sé get ke re sô fo -
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gyasz tók kö zött, ma már a vir tu á lis tér ben szá zak, ez rek
cse rél het nek vé le ményt, oszt hat ják meg ta pasz ta la ta i kat. A
sze mé lyes ta pasz ta lat fel ér té ke lô dik, és a je len tô sen na -
gyobb szá mú meg osz tott ta pasz ta lat ré vén egy re ob jek tí -
veb bé is vá lik. Ez zel egy újabb konf lik tus je le nik meg az
interneten az egész ség ügy és a pá ci en sek kö zött. Az em be -
rek ér zé sek és ta pasz ta la tok alap ján íté lik meg egy egész -
ség gel kap cso la tos szol gál ta tás mi nô sé gét, ame lyek jó ré -
sze akár nem is for mál ha tó sza vak ká. Az egész ség ügy ez -
zel szem ben el sô sor ban funk ci ó kat mér, vizs gál, vál toz tat
meg, és ezek re he lye zi a hang súlyt. Az or vo sok ál tal el mon -
dott és leg több ször ne he zen ér tett in for má ci ó kat a be te gek
egy más nak te szik ért he tô vé, és ezek ben az ese tek ben nem
a szak ér te lem az iga zán fon tos, ha nem a be fo gad ha tó ság.
Így igen gyak ran az egy sze rû meg fo gal ma zás és a köz na pi
érthe tô ség mi att csök ken, vagy akár el is vész az in for má ció
szak sze rû sé ge.

Az interneten egy re gya ko rib bak ezért az ön je lölt te ra pe -
u ták, akik blogokon, fó ru mo kon ren del nek és oszt ják meg
sa ját és má sok ta pasz ta la ta it egy-egy té má ban. Ez is ar ra
hív ja fel a fi gyel met, hogy ér the tôb ben és a szub jek tív té -
nye zôk re na gyobb hang súlyt he lyez ve ér de mes meg osz ta ni
a szak sze rû in for má ci ó kat is.

És ez zel el ju tot tunk az internet po zi tív, ki hasz ná lan dó le -
he tô sé ge ket biz to sí tó sze re pé hez. Hi szen egy szer re so kak -
hoz tu dunk hi te les, szak sze rû in for má ci ót el jut tat ni, rend kí -
vül sok szí nû és ér de kes for má ban, ala csony költ sé gen. Mi -
nél in kább az internet lo gi ká ját kö ve ti az or vo si in for má ció,
an nál job ban el is éri a pá ci en se ket. Mi ért fon tos a kö zeg nek
meg fe le lô kom mu ni ká ció?

AZ INTERNET PO ZI TÍV HA TÁ SAI

Az internet ép pen a sok szí nû sé ge, iz gal mas sá ga, gyor -
sa sá ga és sze mé lyes sé ge mi att nyer egy re na gyobb te ret.
Ami unal mas, a nyom ta tott in for má ció lo gi ká ját kö ve ti, in -
kább írást tar tal maz és alig ké pe ket, in kább sta ti kus és nem
vál to zik, az sok szor fi gye lem re sem mél tó. Pél dá ul az em -
be ri test ana tó mi á já nak és mû kö dé sé nek el é ré se az inter-
neten óri á si do log, na gyon könnyen ért he tô vé te het be teg -
sé ge ket, ke ze lé se ket. A be teg tá jé koz ta tás nak és a be teg -
ok ta tás nak új, ma még ke vés sé ki hasz nált te re pe le het az
internet, és ta lán nem is be te gek rôl kel le ne be szél ni, sok kal
in kább ügy fe lek rôl vagy pá ci en sek rôl, eset leg egész ség fo -
gyasz tók ról.

A sze mély re sza bott in for má ció el jut ta tá sa is sok kal 
könnyebb a neten, mint ko ráb ban bár mi kor. Elô re el ké szí tett
mo du lok ból a pá ci ens az ál la po tá nak, tu dá sá nak, ide jé nek

és ér dek lô dé sé nek meg fe le lô en is mer he ti meg egy adott
be teg ség vagy ál la pot ke ze lé sét és a te en dô ket. Ma, az
okos te le fo nok vi lá gá ban már sze mély re sza bott vi sel ke dés -
tá mo ga tó al kal ma zá so kat is hasz nál hat nak a pá ci en sek,
több elé ge dett netes be jegy zést ol vas ha tunk súly csök ken tô
vagy do hány zás-ab ba ha gyást tá mo ga tó te le fo nos prog ra -
mok ról. Így az or vo sok olyan tá mo ga tó, ki e gé szí tô esz kö zö -
ket kap nak a mun ká juk hoz, ame lyek kel je len tô sen meg nö -
vel he tik te rá pi ás ered mé nyes sé gü ket. Amennyi ben a netes
kon zul tá ci ót, vi de o te le fo nos el é rést is fi gye lem be vesszük a
ma még jel lem zô en mo bil te le fo nos hí vá sok he lyett, ugyan -
csak a kap cso lat tar tás könnyí té sé rôl, ki ter jed teb bé vá lá sá -
ról be szél he tünk.

A ko ráb ban már em lí tet tek sze rint a pá ci en sek szá má ra
a sze mé lyes ta pasz ta lat óri á si je len tô sé gû, ami nek meg osz -
tá sá hoz, má sok ta pasz ta la tá nak meg is me ré sé hez az inter-
net ugyan csak ki vá ló esz köz. Akár or vo sok ál tal irá nyí tot tan,
akár elô re meg ter ve zett fe lü le ten, rend szer ben biz to sí tott
mó don. Az önmonitorozás, a sze mé lyes ész le lé sek, a si ke -
rek és ered mé nyek meg osz tá sa mind em ber kö ze lib bé hoz -
za a ne he zen ért he tô, alap ve tô en misz ti kus or vo si te vé -
keny sé get. Az internet de mok ra ti zá ló, sze mé lyes sé get és
köz vet len sé get biz to sí tó ha tá sát jól hasz nál va az egész ség -
ügy a mos ta ni nál sok kal kö ze lebb ke rül het az ügy fe le i hez.
Az or vo si mí toszt az internet kez di le rom bol ni, a be te gek
egy más kö zött meg osz tott ta pasz ta la tai rá vi lá gí ta nak ar ra,
hogy a min den na pok ban alig ki szá mít ha tó, meg jó sol ha tó
egy-egy ke ze lés adott hely zet ben vár ha tó ha tá sa. Az azo -
nos nak vélt vagy lá tott ál la pot ban lé vôk akár tel je sen más
ke ze lést kap nak kü lön bö zô or vo sok nál, vagy egy be teg több
kü lön bö zô or vos nál akár tel je sen el lent mon dó in for má ci ó kat
kap hat az ál la po tá ról és a ki lá tá sa i ról. Az internet lé pés -
kény szert ho zott az egész ség ügy szá má ra is. Vagy fo -
gyasztóbarátabbá kell vál nia, és töb bet fog lal koz nia az ügy -
fe lei szub jek tív ér zé se i vel, vagy szem be kell néz nie az zal,
hogy fo ko za to san te ret ve szít azok kal szem ben, akik ezt
job ban csi nál ják, bár mennyi re is úgy tû nik, hogy a be teg sé -
gek leg több jé nél ez ma még nem je lent va lós al ter na tí vát.
Az egész ség ügy masszív tech no ló gi ai ere je és je len tôs sza -
bá lyo zott sá ga mi att ez a fo lya mat ugyan las sú és a sa ját te -
rü le tén be lül ta lán alig ész re ve he tô, a je lek és a ten den ci ák
egyér tel mû en ab ba az irány ba mu tat nak, hogy az egész -
ség ja ví tást cél zó el lá tá sok, szol gál ta tá sok kö zül is a fo -
gyasz tó köz pon tú ak él nek majd túl. Eb ben a fo lya mat ban az
internetnek és a kö zös sé gi al kal ma zá sok nak van egy re na -
gyobb sze re pe, ame lyet az egész ség ügy nek is ér de mes
mind az el lá tó rend szer be, mind a szol gál ta tá sa i ba be in teg -
rál nia.
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A SZERZÔ BEMUTATÁSA

Lan tos Zol tán im mu no ló gus és köz -
gaz dász vég zett sé gû egész ség gaz da -
sá gi szak ér tô, a GfK HealthCare igaz -
ga tó ja. Ko ráb ban a Knoll BASF Pharma
magyarországi igaz ga tó ja, az LHS
Con sulting Kft. ala pí tó tu laj do no sa és
ügy ve ze tô je volt. A Bu da pes ti Corvinus
Egye tem Mar ke ting és Mé dia In té ze té -
nek kül sô mun ka tár sa, a Sem mel we is

Egye tem Gyógy sze rész tu do má nyi Kar és Egész ség tu do -
má nyi Kar meg hí vott elô a dó ja, a Te rá pi ás Együtt mû kö dé -
sért az Egész ség ügy ben Köz hasz nú Egye sü let el nö ke. Fô
ku ta tá si te rü le tei az or vo si dön té sek ter mé sze té nek rész le -
tes le í rá sa, va la mint az egész ség ü gyi in no vá ció az egész -
ség ü gyi ér ték lánc és a be teg köz pon tú ság al kal ma zá sá val.
A ve ze té sé vel ki dol go zott cso por tos pro jek ci ós tech ni ka, az
Action Method®, a fel tá ró ku ta tá sok és a sajátélmény ala pú
kép zé sek új le he tô sé ge it te rem tet te meg.

Sajtóközlemény 

Budapest, 2011. június 15. – Május végén öt kontinens nyolcvan nemzeti onkológiai intézete megalakította az
Alliance of National Cancer Institut's Directors-t (NCID), azaz a Rákintézet Igazgatók Szövetségét. Az öt tagú
vezetôségi tanácsban Európát Prof. Dr. Kásler Miklós, az Országos Onkológiai Intézet fôigazgatója képviseli. 

A szövetség létrehozására azért volt szükség, mert kell egy hatékony és fenntartható nemzetközi együttmûködés a
rák gyakorlati kezelésének és megelôzésének érdekében. Ez a közös tevékenység magában foglalja többek között a
tudás-, és információátadást, a modern rákkezelési technikákat és a megelôzési stratégiákat. 

Azonnali teendôk közé tartozik az „Alkotmány” (constitution) kialakítása, a tudományos bizottság megalakítása, és az
Agenda kialakítása az NCID 2012-es találkozójára, valamint a 2012-es Rákellenes Világnap megszervezése. 

A szövetség célja megelôzni azokat a rákbetegségeket, amelyek megelôzhetôk, kezelni azokat a daganatos meg-
betegedéseket, amelyek kezelhetôk, meggyógyítani azokat a rákokat, amelyek gyógyíthatók, biztosítani a tünetek
enyhítését, amikor szükséges. A megelôzés a Rákkontrol összes szempontját tartalmazza: megelôzni a rák ki ala -
kulását, az elôrehaladott rákbetegségeket, a felesleges szenvedést, és a rák miatti elhalálozást.


